



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## Состоялось официальное открытие тридцать седьмой сессии Региональной конференции ФАО для Азии и Тихого океана

Основными темами для обсуждения стали преобразование агропродовольственных систем и содействие переменам в мире



Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй призвал к инновационному, ориентированному на действия и нацеленному на результат подходу.

©FAO/Sujeewa de Silva

**20/02/2024**

**Колombo** – В ходе четырехдневной сессии, которую проводит здесь на этой неделе Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО), министры стран Азиатско-Тихоокеанского региона обсудят две основные задачи: использование потенциала динамично развивающегося региона для изменения подходов к производству и распределению продовольствия во всем мире и решение по-прежнему остро стоящих в самом регионе проблем голода и нищеты.

"Чтобы произошли перемены, без которых страны и весь мир не смогут ускорить переход к более эффективным, более инклюзивным, более жизнестойким и более устойчивым агропродовольственным системам, мы должны мыслить новаторски, воплощать наши идеи на практике и ориентироваться на результаты", – заявил Генеральный директор ФАО Цюй

Дуньюй, выступая сегодня на открытии совещания на уровне министров [37-й сессии Региональной конференции ФАО для Азии и Тихого океана](#). Он добавил: "Мы придерживаемся курса на восстановление после пандемии и устранение сбоев в деятельности учреждений; на реформу наших систем и управления в соответствии с целями и мандатом; на восстановление сети и общего потенциала ФАО; и на возрождение ФАО во имя лучшего будущего".

### **Важнейшая роль сельского хозяйства**

Выступая на церемонии открытия, на которой исполнялись колоритные народные песни и танцы Шри-Ланки, президент страны Ранил Викрамасингхе подчеркнул важнейшую роль сельскохозяйственного сектора в выходе Шри-Ланки из экономического кризиса. Глава государства заявил, что, анализируя положение в экономике и размышляя о том, где быстрее всего можно получить ощутимые результаты, он понял, что прежде всего необходимо уделять внимание сельскому хозяйству, и в завершение своей речи отметил, что именно аграрный сектор и туризм должны стать приоритетными отраслями. Генеральный директор ФАО, в свою очередь, высоко оценил стремление Шри-Ланки к преобразованию национальных агропродовольственных систем.

На заседании, посвященном открытию сессии, председательствовал министр сельского хозяйства и плантаций Шри-Ланки Махинда Амаравира и выступили, в частности, следующие докладчики: министр сельского хозяйства Бангладеш и Председатель предыдущей сессии Региональной конференции Мохаммад Абдус Шахид; министр лесного и рыбного хозяйства Фиджи Калавети Воду Раву, который представил резюме итогов третьего Совещания министров сельского и лесного хозяйства Тихоокеанского региона, организованного ФАО и Тихоокеанским сообществом (СТС); Независимый председатель Совета ФАО Ханс Хогевен; Председатель Комитета по всемирной продовольственной безопасности (КВПБ) Носифо Науска-Джин Джезиле; представитель Движения за земельную и сельскохозяйственную реформу (МОНЛАР) Анука Вимукти Де Силва, выступившая от имени групп гражданского общества; и руководитель направления "Взаимодействие с партнерами" коалиции "Вырастить в Азии" Эми Мелисса Чуа, представившая точку зрения частного сектора.

Совещание проходит в новом расширенном формате, рассчитанном на четыре дня, что позволяет более чем 40 государствам – членам ФАО в регионе активнее взаимодействовать друг с другом. Ему предшествовало совещание старших должностных лиц (ССДЛ) в виртуальном формате, которое прошло 31 января – 2 февраля 2024 года.

### **Регион с мощной экономикой**

В Азиатско-Тихоокеанском регионе расположены три из пяти крупнейших экономик мира, и за последние 20 лет многие страны региона перешли из категории "наименее развитых стран" в категорию "стран со средним уровнем дохода".

В то же время этот регион сильнее других пострадал от пандемии и многолетних экологических кризисов, которые сказались на развитии его экономики и уровне жизни людей, а в ряде наиболее уязвимых районов наводнения, засухи и тропические штормы нанесли серьезный урон сельскохозяйственному производству.

Актуальными для Азиатско-Тихоокеанского региона остаются проблемы голода и других форм неполноценного питания: здесь [насчитывается почти 371 млн человек, страдающих от недостаточности питания, поскольку рост цен на здоровый рацион делает его недоступным для многих семей](#). Прогресс в борьбе с голодом замедлился еще до пандемии, что свидетельствует о важности преобразования агропродовольственных систем региона с целью сделать их более эффективными, инклюзивными, невосприимчивыми к

внешним воздействиям и устойчивыми.

## **Дальнейшие действия**

В понедельник делегаты, принимающие участие в работе сессии Региональной конференции, обсудили дальнейшие действия, отметив, что для ускорения преобразований агропродовольственных систем государства – члены ФАО должны опираться на научные данные, инновации и технологии.

Во-первых, необходимо установить, что может служить предпосылками для действий, и разрабатывать, адаптировать и осуществлять стратегии преобразования агропродовольственных систем.

Во-вторых, для ликвидации голода и правительства, и частный сектор, и международные финансовые учреждения должны существенно наращивать объемы инвестиций в деятельность, направленную на преобразования, и ее финансирование.

Наконец, регион должен не только повышать устойчивость растениеводства, животноводства, рыболовства, аквакультуры и лесного хозяйства к внешним воздействиям, но и внедрять решения с учетом природных факторов, уделять особое внимание науке, инновациям и цифровизации в крупных и малых сообществах, а также повышать осведомленность о климатически оптимизированных и энергоэффективных методах ведения сельского хозяйства.

Министры и главы делегаций примут участие в ряде круглых столов. Один из них посвящен урокам пандемии и ее воздействию на продовольственную безопасность и питание, а другой – модернизации и цифровизации маломасштабного производства в аквакультуре и животноводстве, повышению невосприимчивости населения к внешним воздействиям путем преобразования агропродовольственных систем, а также важности инвестиций и финансирования для сокращения масштабов нищеты и модернизации общества. Кроме того, запланировано мероприятие на тему "Сохранение продовольствия и водных ресурсов и сокращение потерь и порчи пищевой продукции". Министры и главы делегаций активно участвовали в обсуждениях в рамках специальных мероприятий, посвященных МОСТРАГ, НРС и РСНВМ, и параллельных мероприятий, посвященных флагманским проектам ФАО, таким как инициатива "1000 цифровых деревень" (ИЦД) и "Одна страна – один приоритетный продукт" (ОСОП).

## **Четкие приоритеты**

Обсуждения были построены вокруг четких региональных приоритетов, выработанных ФАО по итогам консультаций с партнерами и рядом заинтересованных сторон. ФАО оказывает государствам – членам ФАО в регионе поддержку в решении всех намеченных задач.

Работа ведется в следующих основных направлениях: наращивание сельскохозяйственного производства в интересах обеспечения продовольственной безопасности и питания на принципах бережного отношения к окружающей среде; ускорение перехода на устойчивые методы эксплуатации природных ресурсов во имя сохранения биоразнообразия и борьбы с изменением климата; поддержка инклюзивных преобразований в сельских районах с целью построения равноправных сельских сообществ посредством экономического роста, создания рабочих мест и оказания помощи наиболее уязвимым группам населения. При этом особое внимание уделяется малым островным развивающимся государствам (МОСТРАГ), наименее развитым странам (НРС) и развивающимся странам, не имеющим выхода к морю (РСНВМ).

"Я глубоко убежден, что регион может стать «проводником перемен», и, следуя его

примеру, все страны мира активизируют усилия по осуществлению [Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года](#) и даже превзойдут намеченные в ней цели", – сказал Генеральный директор ФАО.

"Чтобы претворить в жизнь задуманные преобразования, потребуются сильная политическая воля и ответственность, стимулирующие меры политики, достаточные инвестиции и инновационные модели деятельности", – добавил он.

Далее по теме

- [Совещание на уровне министров в рамках 37-й сессии Региональной конференции для Азии и Тихого океана](#)  
[Азиатско-Тихоокеанский регион. Региональный обзор состояния продовольственной безопасности и питания – 2023](#)  
[Саммит ООН по продовольственным системам – 2021](#)  
[Мероприятие по подведению итогов, состоявшееся в 2023 году](#)  
[Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года](#)

Контакты

**Отделение ФАО по связям со СМИ**(+39) 06 570 53625 [FAO-Newsroom@fao.org](mailto:FAO-Newsroom@fao.org)

**Фрэнсис Маркус**Новости и СМИ ФАО (Рим)[Francis.Markus@fao.org](mailto:Francis.Markus@fao.org)

**Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary**

**+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)**